

我国将建 短缺药品清单管理制度

1月15日,国家卫健委会同有关部门组织起草了《国家短缺药品清单管理办法(试行)(征求意见稿)》,正式公开征求意见。《征求意见稿》指出,为加强药品短缺风险预警,我国将组织制定国家短缺药品清单和临床必需易短缺药品重点监测清单,并建立动态调整机制。

相关负责人表示,国家短缺药品清单将重点关注基本药物和急(抢)救、重大疾病、公共

卫生及特殊人群等用药。该类药物供应来源少,存在供给短缺风险。相应的清单建立完毕后,将有新一批药品被纳入重点监测范围。

《征求意见稿》提出,国家卫健委明确承担短缺药品监测的部门,综合分析短缺药品多源信息采集平台监测信息和部门联通共享信息。原则上,以同期纳入三个及以上省级短缺药品清单,省级联动机制通过直

接挂网、自主备案和药品储备等方式在一定时间内仍无法有效解决短缺问题的药品,形成国家短缺药品基础清单。

此外,我国将加强短缺药品清单和临床必需易短缺药品重点监测清单中药品价格异常情况监测预警,强化价格常态化监管,加大对原料药垄断等违法行为的执法力度,分类妥善处理药品价格过快上涨问题。/新华社

我国成功发射银河航天首发星



1月16日11时02分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,成功将我国首颗通信能力达10Gbps的低轨宽带通信卫星——银河航天首发星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,任务获得圆满成功。

银河航天首发星是银河航天(北京)科技有限公司自

主研发的具有国际先进水平的低轨宽带通信卫星,采用Q/V和Ka等通信频段,具备10Gbps速率的透明转发通信能力,可通过卫星终端为用户提供宽带通信服务。卫星入轨后,将在轨开展相关技术和业务验证。

快舟一号甲运载火箭是中

国航天科工集团有限公司航天三江集团所属航天科工火箭技术有限公司研制的一款小型固体运载火箭,采用国际通用接口,主要为低轨小卫星提供发射服务,具有入轨精度高、准备周期短、发射成本低等特点。这是快舟一号甲运载火箭第8次执行发射任务。/新华社

我国学者研制出 智能调控的“植物护甲”

除草剂目前在农业生产中广泛应用,但常会“误伤”农作物。近期,中科院合肥物质科学研究院吴正岩研究员课题组研制出一种防护剂,如同“植物护甲”,可通过红外线和紫外线照射切换功能,让植物“智能”地选择吸收肥料但“避开”除草剂。

由于人工除草成本高,目前除草剂在农业领域应用比较普遍。但在施用的过程中比如“飞机播药”时,除草剂常发生漂移,导致其被农作物或树木等“目标外”作物吸收,使“无辜作物”受损、减产甚至死亡。

近期,吴正岩研究员课题

组以生物炭和纳米二氧化钛为原料,研制出一种植物表面防护剂,把防护剂撒播到植物叶片的表面,它就会变成一种可人工调控的“智能护甲”。

“当使用红外线照射叶片,‘护甲’就会具有疏水性,除草剂撒上去也留不住。再用紫外线照射叶片,‘护甲’又会变得具有亲水性,高效吸收播撒上去的肥料。”吴正岩说,“一套护甲”可循环使用3次以上,基本上能满足一季农作物几次除草的需要。

那么,太阳光中的红外线和紫外线会不会扰乱“护甲”的功效呢?吴正岩介绍,他们在研

制时考虑到这个问题,“我们设计的这种材料只对‘纯红外线’和‘纯紫外线’敏感,阳光这种‘混合光’不会激发它的功能,因此不仅适用于大棚农业,也适用于露天农业。”

日前,美国化学会知名学术期刊《可持续化学与工程》发表了该成果。据了解,“智能植物护甲”的两种原料生物炭和纳米二氧化钛均价格低廉,光线照射也只需普通的红外线、紫外线灯或便携式发光设备,因此该技术具有成本低、操作简便的优点,具有较好的应用前景,有望通过科技成果转化成为实用产品。/新华社

2019年破获网络赌博刑事案件7200余起

公安部16日召开新闻发布会,通报2019年全国公安机关开展打击整治跨境网络赌博犯罪情况。2019年以来,公安部共督办各地公安机关侦破网络赌博刑事案件7200余起,抓获犯罪嫌疑人2.5万名,查扣冻结涉赌资金逾180亿元,打掉非法地下钱庄、网络支付等团伙300余个。

公安部治安管理局局长李京生介绍,在公安机关持续不断打击整治下,跨境网络赌博呈现“四降一升”的明显特征,即国内重度涉赌群体明显下降,涉赌资金投注量持续下降,涉赌平台访问量持续下降,跨境赌博集团接收赌资实际到账率明显下降,跨境赌资结算费用大幅上升。

据了解,公安部指挥福建、湖南、广东、安徽、江苏等地公安机关连续侦破一大批重大跨境赌博专案,从菲律宾、柬埔寨、越南等国缉捕解回1100余名中国籍团伙成员,打掉境外多个赌博集团对我架设的一大批网络赌博平台及国内的组织网络,有力震慑了国际赌博集团向我发展渗透活动。针对一些境外赌场在国内发展代理组织中国公民出境赌博的突出情况,各地公安机关强化重点群体研判、可疑资金梳理、案件倒查梳理等情报侦控措施,重点侦办了一批组织中国公民出境赌博案件,打掉了一批境外赌场在我境内揽客招赌的犯罪网络。

李京生介绍,公安部会同人民银行建立常态通报查处机制,及时通报、严肃查办一批违法违规支付机构,持续整治为网络赌博提供支付结算的非法活动;会同网信、工信部门加强对网络运营者和通讯服务商的监管,2019年7月以来共处置境外涉赌网址4.2万余条,阻断境内网民尝试访问涉赌有害信息1067亿次;会同移民管理部门查缉劝阻拟出境参赌人员1257人,抓获出境参赌人员267人,将从境外抓获的395名涉赌人员列为不准出境人员。/新华社

我国已开发300多种马铃薯主食产品

我国马铃薯主食已由最初的馒头、面条、米粉等品种,开发出土豆饺子、土豆饼、土豆凉皮、土豆蒸包、土豆油条、土豆麻花、土豆煎饼等300多种产品。

这是记者15日从在北京举行的国家马铃薯主食产业化成果展示暨科技创新联盟成立大会上获悉的。

我国马铃薯种植面积与产量均居世界首位,马铃薯主食化开发是改善国民膳食营养、提高国民健康水平的重要抓手和突破口。

科研人员已研发出新型多菌种复合发酵剂,有效改善了马铃薯主食产品的口感和风味,马铃薯全粉配比55%的馒头、50%的面条、50%的复配米在市场广泛销售。新研发的马铃薯主食产品不仅在品种上不断创新,加工工艺也不断改进,加工成的马铃薯主食产品口感筋道、细腻爽滑。

中国农业科学院党组书记张合成说,下一步要突破黏度大、成型整型难、发酵难、易老化、口感差等技术瓶颈。中国农业科学院将聚焦企业急需的重大技术问题给予重点支持。/新华社

保春运安全服务 南通五车队严查“三品”

春运期间,长春公交南通公司五车队科学合理组织调配运力,根据客流情况实时调整运营时间和发车频次,确保车辆正点率,车隔均匀。315路高新2号线三星级驾驶员王晓明有着丰富的路面驾驶经验,考虑到冬季天冷路滑,上岗前他都会提前对线路上的路况进行初步摸排,哪一块路面冰多,哪块路面还有积雪,这些细节都熟记在心,让他在驾车过程中能够从容应对,有条不紊,安全地把乘客送到目的地。在南通公司五车队,像王晓明这样细心,认真负责的驾驶员有很多,特别在春运季节,南通五车队的工作人员严格落实安全责任制,每个人立足本职工作,严格落实车辆首检工作,认真做好“三品”检查,从候车站台到车厢每一位乘客,充分做好春运期间温馨服务工作,让广大乘客满意。

公告

为深入推进农村产权制度改革,根据《中共宽城区委、宽城区人民政府关于农村集体经济组织成员身份确认的指导意见》(长宽发【2019】38号),目前兴业街道上台村正在开展农村集体经济组织成员身份确认工作。请上台村村民于2020年1月17日至2020年2月9日,携带户口本、身份证、土地承包合同等相关材料原件到上台村村委会进行登记。逾期登记产生的法律后果,由逾期登记人责任自负。

联系人:黄春波
联系电话:043181893007 15004319999
长春市宽城区兴业街道上台村民委员会
2020年1月17日

/记者 海 涛 报道